



## 学校召开2018年党委中心组第五次集中学习会

4月25日下午,学校在东校区一号办公楼视频会议室召开党委中心组(扩大)学习会。校党委书记、校长丁忠明主持会议。校党委常委、纪委书记宣杨,党委中心组其他成员、分党委(党总支、直属党支部)书记参加了会议。

丁忠明在讲话中指出,要深入学习贯彻十九届中央纪委二次全会和省纪委十届三次全会主要精神,坚定不移落实党的十九大全面从严治党战略部署。

一是要坚持学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要严明政治纪律和政治规矩,带头树立纪律和规矩意识,把牢政治方向,在守纪律、讲规矩上作表率。要严肃党内政治生活,把党内政治生活当成锤炼党性、坚定信仰、提高觉悟的大熔炉。二是要坚持问题导向,切实履行党委主体责任。要把组织建设摆在突出位置,进一步提升各级党组织的组织力。要着力抓好干部队伍和人才队伍建设,进一步优化干部队伍结构,加强干部培训,深入推进“人才强校”战略。要把作风建设进行到底,纵深拓展落实中央八项规定精神成果,带头反对和纠正“四风”,以良好的作风建设带动校风、教风、学风建设。三是要坚持责

任担当,不断强化监督执纪问责。要压实主体责任,落实好“一岗双责”,充分发挥各级党委书记带头、带领、带动作用。要强化监督责任,全力支持保障纪委开展依纪监督、执纪问责。要加强日常监管和风险防控,用实招,深入推“四种形态”,坚持抓早抓小、防微杜渐,做到早发现、早提醒、早处置。

在重点发言中,宣杨以“五个充分体现”阐述了学习中纪委十九届二次全会和省

纪委十届三次全会两个报告的体会,并对我校从严治党工作提出了建议和设想。后勤服务集团党总支书记杨杰汇报了后勤服务集团党总支落实全面从严治党的主要工作和经验做法。

校党委常委、党委宣传部部长李超领学了习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上的重要讲话、十九届中央纪委二次全会公报、省纪委十届三次全会主要精神。

(党委宣传部 徐翠平)

## 我校金融研究院举行揭牌仪式



4月28日上午,我校举行金融研究院揭牌仪式。中共黄山市委常委、常务副市长刘孝华,安徽财经大学党委书记、校长丁忠明,北京企业投资协会会长,北京联合智业集团董事长陈勇,黄山市政府金融办主任汪建明,上海社会科学院世界经济研究所原所长、研究员伍贻康,黄山振邦金融控股集团董事长洪昌立等出席。安徽财经大学金融学院院长任森春、党委副书记孙涛及金融领域专家学者、金融机构负责人、企业家、校友参加了仪式。仪式由安徽财经大学党委宣传部副部长李超主持。

陈勇介绍了北京联合智业公司的情况,他表示北京联合智业将紧密联系地区经济社会发展,发挥多方智力和财力优势,与学校一起共同努力把研究院建设成为政府决策的智囊、企业发展的顾问、区域金融服务信息的来源基地、金融机构中高端人才的重要培训基地和产政学研合作示范基地。

会上,刘孝华、丁忠明、陈勇、汪建明共同为安徽财经大学金融研究院揭牌。

安徽财经大学金融研究院是由安徽财经大学与北京联合智业集团共同组建,

是学校直属研究机构和智库平台。研究院院长、执行院长分别由安徽财经大学金融学院院长任森春、北京联合智业集团总监陈艳担任。研究院主要依托安徽财经大学的研究力量与北京联合智业集团企业发展研究院的研究平台,立足安徽、关注区域、面向全国,为地方及行业经济金融发展提供智力支持。(党委宣传部 项金)

## 学校举办第十六期校领导午餐会

4月12日中午,由学生校长助理团组织的第十六期校领导午餐会在北苑食堂三楼举办。本次午餐会的主题是“共话学风,绽放芳华”。8位来自不同年级的本科生与研究生应邀与副校长程刚共进午餐,校办公室副主任李如林陪同参加。

在午餐会结束时,程刚赠言与同学们“有志者,事竟成”,鼓励同学们要确定目标并为之奋斗,不断积蓄迸发的力量,抓住机遇、迎接挑战、实现梦想。同时对他们表示感谢,并表示学校相关部门会向同学们提出的问题进行及时处理反馈。

(学通社 胡文玲 夏贤海)

(接3版) 在黑暗和暴烈的背后,会有一种空无而透明的光芒闪烁”。那是无法玷污的信念,是除非虚空爆炸也毁灭不了的顽强存在。“空乏其身,行拂乱其所为”也未尝不是一件好事,如果没有体味黑暗的机会,那么,就请珍惜光明。在这样一个东方升起的阳光普照大地的时代,饿其体肤虽不易,但仍需苦心志、劳筋骨,谋人生、创历史,激荡青春筑梦中国。穷且益坚,不坠青云之志,有人说理想是一步一个脚印踩出来的坎坷道路。坎坎坷坷才好,跌跌撞撞才会成长,越坎坷脚步踩的越深,回首看到一路深深的印记,心里满满的成长感。“青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚”,习主席用七时光选择收获,用一生行动践行高尚思想。你听见时代的号角声吗?你感觉到向上的力量涌动吗?有一种目标叫做两个百年,有一种美好叫做民族复兴,放开握住的双手,倾听时代的声音。

阳春四月,京都飘雪,落红化作桃花雪,风调雨顺,瑞雪兆丰年。我看江河万里,风光旖旎,沉睡的巨人渐渐苏醒;我听朗朗书声,一片祥宁,盛世的脚步声越来越近;我拍拍手,抖去手上的灰尘与黑暗,我眨眨眼,去除眼中的水雾照见气清景明的人间,此生不悔入华夏,来世还做中国人!

每个人都有自己的青春时代。之后的人生历程中拉开的差距,很大程度上与青年时代的主观世界、主体努力与人格状态直接相关。习近平同志之所以在今天能担任共产党总书记,应当说,与他在梁家河七年知青岁月的艰辛磨炼、积极努力密切相关。

《习近平的七年知青岁月》是一本采访实录。这组采访实录共采访了29人,这些受访者通过自己的亲身经历,用真实的历史细节讲述了习近平总书记当年“苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤,空乏其身”的故事,再现了总书记知青期间的艰苦生活和成长历程。

书中的这样几段文字当时给我留下了很深的印象:

“我们知青有国家补助粮,

每个月四十斤原粮,其中有玉米、小米。我们把玉米磨成玉米碴子煮着吃,有时柴烧光了,玉米碴子还没熟。在这种情况下,我们就得吃生米的菜,大家就让我去跟老乡要点酸菜,我就硬着头皮去要。”

“因为陕北很缺菜,老乡也很困难,他们的酸菜都很少,但是我们知青要去,他们还是会给我们一些,有时候能给一小碗。我把那一小碗酸菜端回来,我们六个人一人分一点,就着半生不熟的玉米碴子吃,勉强把肚子糊弄饱。”

“正是黄土高原的苍天厚土,深深铸就了主席的爱民为民情怀、艰苦奋斗的品质以及苦干实干的作风。我们,如若这七年自己身处这样严峻恶劣的环境之中,可能早就怨天尤人,浑浑噩噩度过每一天了,更不用说坚持自己喜欢的书,仔细研究透彻自己不懂的事,一点一滴地积累自己的文化涵养了。而习大大却可以做到“一物不知,深以为耻,便求知若渴。”我想,这种时刻将读书学习当做是一种生活态度,一种工作责任、一种精神追求,这样的思想高度是我们每个人都去学习的地方。

十五岁,近乎执拗地做出决定,无关幼稚、无关盲目。在平常孩子衣食无忧之时,他已背起了上山下乡的行囊,走进了黄土高原,走进了梁家河。是有多坚持才会选择这样一条道路,是有多坚定才会义无反顾付出人生最初、最宝贵的年华?他已经选择,或许会比别人更难,但心中的理想、进取的渴望早已压倒一切。

“近平在梁家河从来没有放弃读书和思考”

在梁家河老乡的记忆里,他初到梁家河时拎了个箱子,不大,却死沉,打开之后才发现全是书。上山下乡的年代,整个社会文化生活匮乏,黄土高原闭塞而荒凉,而他却痴迷于读书,“一物不知,深以为耻,便求知若渴”。在梁家河插队7年间,白天干活他随身带着书,充分利用收工、放羊、吃饭的点滴空闲读;晚上则点起煤油灯挑灯夜读……就是以这样的毅力和坚持,他当年就读完了所能借到的所有书籍。

或许是亲眼见过中国最贫困、最原始的生活,或许是对于父辈一代革命者的尊敬,或许是对于这片土地爱得深沉,才会勉励青年要敢于做先锋,而不做客,当看客,扎实实干,踏踏实实做人,实字当头,以干为先,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。

“近平这个人在他年轻的时候就志存高远”

从起初被打成“黑帮子弟”的彷徨,到

直面现实“五关”,再到成为梁家河的党支书,经历和思考让他对未来有了明

确的方向,所以才会决定要为理想而矢志不渝的追求。

“近平这个人在他年轻的时候,就志存高远,但他远大理想,恰恰不是当多大的官,走到多高的位置,而是看似平凡的‘为老百姓办实事’……由此,便不难理解他为什么反复强调‘增强人民群众获得感’,为什么要求‘让发展成果更多更公平地惠及全体人民’。

光阴。七年,褪下稚气,装

进才气,收获英气,钻开

间的缝隙,四处学习。“上

山放羊,他揣着手,把羊放

到山坡上,就开始看书。锄地休息时,拿出

新华字典记一个字的多种含义,一点一滴

积累”,为了找到歌德的《浮士德》,他跑了

三十几里路才借到手。他不仅读政治读物

,还读文学与军事;他不仅爱看书,还几

本书同时看,有所对比,有所分析。

尊敬人,团结人,一心一意服务人。他

爱黄土地,爱人民。他认为,是陕北人民收

留了他,爱护他也保护了他,他要为民政

事,他要还了这份恩情。小小少年,家族不

安,只身离开,本以为冷暖自知,却收获朴

实善良的温暖。此后长于陕北大地,念念

不忘那份温情,却不知,他用淳朴的赤子

情,温暖了多少单薄的身体。赤子心,赤子

情,赤子情怀,一往而深。

淡定冷静敢担当,沉着思考有良方。

实干苦干创新干,民乐安居心贴心。

“他

当了梁家河的村支书,带领大家建沼气池,

创办铁业社,缝纫社,我一点都不吃惊”,

是的,一点也不吃惊,不必吃惊,他就是那

样的一个青年。“干在实处,走在前列”,

他挥动着汗水折射出光芒,用全身的细胞

唤醒黄土地的力量。

曾看过一句话“无知的洁净中生长出来

的,很容易被折断。从反复的暗黑中生

长出来的,可能是信念。”

## 放不下的那把锄头

(金融学院 15投资4班 石洪波)

着。那一天,你说服乡亲跟着你建村里的第一口沼气池,两边的水啊被气压涨得可高了,可是就是没有沼气,你心急如焚,猛地打开沼气池的阀门,粪撒了你满面。可就在那时,我听到了你内心喜悦之声。

那一天,接到通知你被推选上了清华,高兴片刻后,你又陷入沉思,在这里你唯一放心不下的就是梁家河的乡亲们。时间的轴从不停息地转动着,它从不会眷顾任何人,一圈接着一圈,终于它转到了离别的那一刻,而泪水早已朦胧了我的双眼,就在那一刻,泪水冲破了你,乡亲们和我的眼神,一颗一颗滑落,流下深深的泪痕。简短的道别,包含深情,我却不敢窥探。望着你的背影远去,泪眼朦胧中,你内心的火焰愈燃愈旺,在那一刻,我看到一把火红的锄头正在锻造,火花四射。

如今,你已成为国家主席,而那把锄头早已锻造完毕,配上一根好的锄头柄,已经紧握在你的手中,那是放不下的一把锄头,是历史赋予的使命,是责任,是担当。从十八大到十九大,中国在你的领导下,走过了不平凡的五年,在这五年中,我已经深深的融入了中国梦,成为梦想的一束光,追随着你的脚步,向着中华民族伟大复兴阔步前进!

## 七年

### 读《习近平的七年知青岁月》有感

(会计学院 16会计8班 吴艳)

青年一代是永远充满热情的一代,在崎岖的现实中不断磨砺、不断前进。他在艰苦岁月中的成长经历,是我们当代青年砥砺淬炼的鲜活教材。他告诉我们不仅要有“会当凌绝顶”的远大抱负,也要有“一屋不扫,何以扫天下”的清醒认识,扣好人生的第一个扣子。

二十岁的年纪,一天都可能翻天覆地,而七年,是真的影响一辈子的。“陕北很苦,延安更苦,延川极苦,梁家河最苦”。陕北的七年,是真的很苦,也是真的不简单。明明家庭环境很好,却挑不拣;明明年龄最小,却从不骄不躁。黄土高坡纵横的沟壑见证了她的成人礼,也见证了她的青春。

“近平在梁家河从来没有放弃读书和思考”

在梁家河老乡的记忆里,他初到梁家河时拎了个箱子,不大,却死沉,打开之后才发现全是书。上山下乡的年代,整个社会文化生活匮乏,黄土高原闭塞而荒凉,而他却痴迷于读书,“一物不知,深以为耻,便求知若渴”。在梁家河插队7年间,白天干活他随身带着书,充分利用收工、放羊、吃饭的点滴空闲读;晚上则点起煤油灯挑灯夜读……就是以这样的毅力和坚持,他当年就读完了所能借到的所有书籍。

或许是亲眼见过中国最贫困、最原始的生活,或许是对于父辈一代革命者的尊敬,或许是对于这片土地爱得深沉,才会勉励青年要敢于做先锋,而不做客,当看客,扎实实干,踏踏实实做人,实字当头,以干为先,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。

“近平这个人在他年轻的时候就志存高远”

从起初被打成“黑帮子弟”的彷徨,到直面现实“五关”,再到成为梁家河的党支书,经历和思考让他对未来有了明

确的方向,所以才会决定要为理想而矢志不渝的追求。

“近平这个人在他年轻的时候,就志存高远,但他远大理想,恰恰不是当多大的官,走到多高的位置,而是看似平凡的‘为老百姓办实事’……由此,便不难理解他为什么反复强调‘增强人民群众获得感’,为什么要求‘让发展成果更多更公平地惠及全体人民’。

## 一身黄土 一心百姓

(文学院 17新闻传播3班 左思雨)

心温暖了多少单薄的身体。赤子心,赤子情,赤子情怀,一往而深。

淡定冷静敢担当,沉着思考有良方。实干苦干创新干,民乐安居心贴心。“他当了梁家河的村支书,带领大家建沼气池,创办铁业社,缝纫社,我一点都不吃惊”,是的,一点也不吃惊,不必吃惊,他就是那样的一个青年。“干在实处,走在前列”,他挥动着汗水折射出光芒,用全身的细胞

唤醒黄土地的力量。

曾看过一句话“无知的洁净中生长出来

的,很容易被折断。从反复的暗黑中生

长出来的,可能是信念。”

(转2版)